

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
La correspondencia y gíros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Trimestre.
Por mayor. PRECIO DE LA VENTA
5 céntimos ejemplar. 30 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid.

ANO LIX.—NUM. 18.509.

Madrid.—Jueves 15 de Octubre de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Hunyadi János

La sin rival agua purgante.
De venta en todas las buenas farmacias y droguerías de España al precio de ptas. 1,20 la botella de 84 litro.

«La Funeraria». Preciados, 20. Teléf. 925.
SENORAS Sombreros desde 30 francos. Mad. Bittini, Gravina, 11. Cuad. 9. (esq. Góng.).

Educación moral

Francia y el Japon

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Alguno de los pedagogos franceses que ha asistido al Congreso de Educación Moral de Londres, trata de consolarse de la monumental paliza que su sistema de enseñanza ha recibido, diciendo que ha obtenido el asentimiento del Japon.
Ese consuelo es muy relativo. Verdad que en todas las escuelas japonesas se enseña sistemáticamente las teorías de la moral; pero, además, los niños japoneses encuentran, naturalmente, en su país la atmósfera religiosa en que toda moral ha de fundamentarse para que no baste a refutarla la sencilla pregunta de: «¿Para qué ser bueno? ¿Para qué he de hacer el sacrificio de ser bueno?»

Decir que en el Japon no hay atmósfera religiosa, es confundir el espíritu de la religión con su expresión dogmática. Lo que sucede es precisamente lo contrario. El espíritu religioso es allí tan fuerte, que no necesita expresarse en otros dogmas que en los de la lealtad al Mikado, a la patria, a la familia y a los antepasados.

En su informe sobre la Instrucción Moral en el Japon, que figura en el segundo volumen de los congresos por Sadler a este trascendental asunto, el barón Kikudic, ex ministro de Educación, estampaba las siguientes palabras:

«Nuestra enseñanza moral es completamente secular, en el sentido de que no se relaciona con el budismo, ni con el cristianismo, ni con ninguna otra religión determinada; pero nuestra reverencia hacia la Casa Imperial es religiosa en sí misma. Nuestra reverencia hacia los antepasados es también algo seguramente religioso. Yo no sé si vosotros la calificáis de religiosa o preferiréis llamarla sencillamente espiritual. Por ejemplo, si me perdonáis un ejemplo personal, la última cosa que hice yo al salir del Japon fue visitar la tumba de mis padres y decirles adiós. También, hace algunos años, cuando pude hacerlo, recorrí las tumbas de mis diversos antepasados, que estaban desparpadas en el país, y les presenté mis respetos. No pienso que soy religioso, en el sentido de creer en ningún dogma; pero creo que el espíritu de nuestros antepasados es algo que vive en nosotros.»

Ahora bien, cuando un pueblo cree que el espíritu de los antepasados sigue viviendo, continúa mirándose con ojos invisibles, nos alienta en las horas de apuro, como lo creyó el almirante Togo los días de sus batallas memorables, ese pueblo cree, más o menos vagamente, en la inmortalidad del alma y en esa comunicación entre los muertos y los vivos que nuestro credo llama, con frase definitiva, «comunión de los santos». Y un pueblo cuya atmósfera espiritual está saturada de esa creencia, un pueblo que se siente en todos los momentos decisivos en presencia de lo Invisible, es un pueblo profundamente religioso.

El caso de las escuelas francesas no es ese, ni mucho menos. Lo que en ellas sucede, según el pedagogo inglés Mr. Johnson, que ha ido a estudiarlas, es que la actitud del maestro «si no directamente, por sugestión, es generalmente hostil hacia la religión; y que «las lecciones de moral teórica se dan al niño en una atmósfera escéptica y materialista; que el espíritu francés se muestra en esto tan implacablemente lógico como en todo lo demás; que «la deidad que preside estas lecciones es infaliblemente la diosa Razón; que «la suprema apelación a los niños y a los adolescentes es siempre la de «Ser razonables, niños»; y que «hasta la disciplina suele obtenerse más o menos apelando a la razón del niño que mostrando la autoridad personal del maestro.»

«Esa enseñanza «razonable» de la moral resulta naturalmente demasiado clara, prosaica, inteligible, obvia, familiar, perogrullada; carece de perspectiva ideal, de sanciones solemnes, de sutilezas delicadas, de apelación a las profundas necesidades del espíritu; cierra el paso a los horizontes vastos cuya visión únicamente opera las transformaciones del carácter.»

De ahí el enorme fracaso de la enseñanza laica en Francia. La criminalidad francesa ha triplicado en los cincuenta años últimos, a pesar del estacionamiento de la población. De este aumento de criminalidad buena parte corresponde a los niños. En ese tiempo Francia, que era una de las naciones más sobrias de Europa, ha llegado a ser la que consume más alcohol por habitante, al mismo tiempo que Inglaterra y los países escandinavos se están curando de ese vicio. Y la pornografía se extiende sin encontrar barreras.

«He visto—dice Mr. Johnson—tarjetas postales inmorales, expuestas para la venta, de modo que cualquier niño o niña podía verlas, en el mercado de una aldea. Por uno o dos sous se obtiene dondequiera una colección galante con las más viles sugestiónes. En ninguna parte de Francia puede uno escapar a esa atmósfera pornográfica y a las varias agencias que contribuyen a crearla. Y lo más sorprendente es que algunos de los más acaudalados no parecen estimar inadecuadas las tendencias desmoradoras y perniciosas de ese ambiente.»

No, no el caso de Francia no es el del Japon. En ambos países se enseña sistemáticamente la moral en las escuelas. Pero en el Japon la moralidad se basa en la sanción de la perpetuidad de los an-

tepasados, en la presencia de lo Invisible, en una religiosidad que no es menos intensa porque no se formule dogmáticamente. Pero los franceses, con sus furros lógicos, han llevado su lucha contra el clericalismo y contra los dogmas al terreno religioso, mejor dicho, han suprimido el terreno religioso, y al querer fundar la moral en la razón, aquella se ha quedado en el aire.

Claro está que se trata de un momento histórico que será pasajero, que los franceses no tardarán en asustarse de su obra y en buscar mejores caminos si han de prolongar su existencia colectiva. Pero el ejemplo es demasiado elocuente para que no lo tengan en cuenta todos los pueblos que aspiran a Francia.

Ramiro de Maeztu.

CONCURSO DE GLOBOS

La Copa Gordón-Bennet

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Temores.—Envío de torpederos.

BERLIN 14. No se tiene aún noticia de los globos que se suponen extraviados en el mar del Norte.

Creese que dichos globos son cinco, y que entre ellos se halla el globo español Castilla.

El ministerio de Marina ha enviado en su busca algunos torpederos.

Desenso del «Castilla».

BERLIN 14. Los Sres. Montijo y Romero, tripulantes del globo Castilla, han sido rescatados en el mar, al Norte de la isla de Heligoland.

Momentos de peligro.

BERLIN 14. En este momento recibense de Heligoland noticias del globo español Castilla, que se extravió en el mar del Norte.

El Castilla hundióse en las aguas, a seis millas de distancia, al Norte de la isla, y sus tripulantes han corrido un grave peligro.

Afortunadamente, el descenso del globo fué presenciado por unos pescadores, que se apresuraron a acudir en auxilio de los aeronautas, recogidos a bordo de sus embarcaciones.

De este modo han podido llegar los señores Ranero y Montojo a Heligoland, desde donde se proponen emprender el regreso.

GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

Congreso internacional

ZARAGOZA 14. Se ha celebrado la sesión preparatoria de este Congreso, bajo la presidencia de D. Eduardo Ibarra, decano de la Facultad de Letras.

Sesión inaugural.

A las once y media de la mañana se ha celebrado la sesión inaugural con una concurrencia selectísima, en la que figuraban muchas y hermosas señoras elegantemente ataviadas.

En el estrado presidencial se sentaron los representantes de las Cortes europeas, visitando todos ellos de uniforme.

Los restantes congresistas vestían de rigurosa etiqueta.

La entrada de la bandera española se hizo a los acordes de la Marcha Real.

El público se puso de pie, y los representantes extranjeros y las señoras hicieron marcadas reverencias a la enseña Patria.

Después entró la bandera de la ciudad, a los acordes de la Marcha de Infantes.

Bajo la presidencia del ministro de la Guerra, a quien escoltan los maestros del Ayuntamiento, se declara abierta la sesión, dando lectura el secretario Sr. Almeida a los trabajos preparatorios de este Congreso, mereciendo calurosos elogios del auditorio.

A continuación concede la palabra el presidente al concejal de este Ayuntamiento señor Sancho Arroyo, quien en correctas frases da la bienvenida a los congresistas, saludando a los señores de España, a las autoridades de Zaragoza.

Termina dedicando frases de elogio a las damas, haciendo mención de las mujeres que se distinguieron en los sitios.

Después hablan el almirante Godrich, quien se excusa por no hablar el castellano, y dirige una salutación a España, a las autoridades y a los congresistas; el representante de Italia, manifestando que las dos naciones están identificadas en sentimientos de nobleza y hospitalidad; el de Portugal, Abel Botelho; el de Suecia, M. Strole, y el Sr. Valle, catedrático de la Universidad Central.

Cierra la serie de discursos el del señor ministro de la Guerra, quien, en nombre del Rey y del Gobierno, declara abierto el Congreso, y da por terminada la sesión de hoy.

UNA BODA

LA HIJA DE ZOLA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL

PARIS 14. Esta tarde se ha celebrado la boda de Mile, Emilia Zola, hija del gran novelista, con M. Maurice Le Blond, notable literato y subsecretario, agregado a la Presidencia del Consejo.

Han asistido a los novios distinguidas personalidades.

Los padrinos del novio han sido el ministro de la Guerra, general Picquart, y M. Ernest Dreyfus, primo de M. Le Blond; los de la novia han sido M. Teodoro Duret, un representante de su tío, M. Eugenio Esquirolle, que se halla ausente de París, y el célebre compositor de música M. Alfred Brasseur.

El matrimonio se ha celebrado en la Alcaldía del octavo distrito, y ha resultado solemne.

El alcalde pronunció ante los invitados un sentido discurso enalteciendo la memoria de Emilia Zola.

Terminada la boda, una notable orquesta, acompañada por un nutrido coro, ejecutó el concierto para violines de Bach, de un efecto grandioso.

Entre los invitados figuraban el ministro del Trabajo, M. Viviani; MM. Gabriel Monod, Mesureur, Desmoulin, Diex, Pochari y otras muchas distinguidas personalidades.

EN EL RIFF

CONTRA EL ROGHI

POR CABLE

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Movimiento de tropas.

TANGER 14. De Fez comunican hoy interesantes nuevas.

Dicen que el Sultán se ha decidido a enviar cuanto antes un poderoso Cuerpo de Ejército al Riff.

La expedición tiene por objeto combatir abiertamente al Roghi.

Al efecto han sido transmitidas terminantes órdenes a los gobernadores de Tánger, Larache y Tetuán, a quienes se les aprmia a organizar con toda rapidez fuerzas destinadas al referido objeto.

Dichas autoridades marroquíes se apresuran a cumplir con la mayor exactitud y rapidez las órdenes imperiales.

Tan es así, que en las inmediaciones de Tánger y Alcazar han sido hoy reunidos con toda prontitud más de 3.000 hombres, todos ellos excelentemente equipados.

Según otros informes llegados de la parte de Melilla, es de presumir que entre los riffeños, así los incondicionales de Hafid como los partidarios del Roghi, se ha hecho ya público el propósito del primero de realizar la expedición a que acabo de referirme.

Al menos, así lo hace creer la circunstancia de notarse entre los kabilenos un movimiento tan inusitado, que sólo puede tener explicación en el conocimiento del acto bélico que se prepara.

Es grande, así, en esos informes—la efervescencia que reina entre las tribus del Riff, hasta el punto de que se asegura haber ocurrido ya algunos choques sangrientos entre partidas de las dos opuestas tendencias.

Se preparan, por consiguiente, momentos muy interesantes en puntos próximos a las posesiones españolas del Norte de Africa, y no estará de más que nuestro Gobierno siga con el mayor interés el desarrollo de la cuestión en su nueva fase.

Los acontecimientos seguramente no se harán esperar, si se considera la rapidez con que los imperiales tratan de emprender la campaña en grande contra el Roghi.

De las autoridades de Melilla, a juzgar por los repetidos informes, sabemos que tienen noticia de las refriegas que se preparan en el vecino campo moro.

Todas estas impresiones han producido aquí general expectación.

Cartas de Hafid.

Han llegado hoy a Tánger nuevas cartas del Sultán para que se dé lectura de ellas en la mezquita.

A la hora presente ignoramos su contenido.

¿Estarán relacionadas esas órdenes de Muley Hafid con el decidido intento de dar la batalla al Roghi?

Posible es.

Hebreos asesinados.

Con las noticias de Fez a que me referí antes, sobre preparativos bélicos, llega también otra muy lamentable, que acaso tenga alguna relación con ellas.

Es la de que en el trayecto comprendido entre Fez y Mequinez, han sido asesinados tres hebreos.

Murieron a manos de las kabilas bereberes.

Los asesinos se ensañaron luego bárbaramente en los cadáveres de sus víctimas, arrastrándolos y mutilándolos.

Aunque las causas del hecho aparecen no poco confusas, hay indicios que permiten atribuirlos a la agitación de los kabilenos ante los anuncios de la fuerte expedición militar que se prepara; agitación que no podía menos de manifestarse, como tantas veces suele ocurrir, en contra de los judíos, tantas veces víctimas de los odios de los bereberes.

INFORMES OFICIALES

Confirmando los informes que nos transmite nuestro redactor, las noticias que anoche a última hora se recibieron de Melilla en los Centros oficiales, hacen notar que en el campo fronterizo de aquella plaza se observa gran movimiento.

Del campo fronterizo llegan a la plaza rumores de que algunas kabilas continúan en actitud hostil respecto del Roghi, hasta el extremo de suponer que se ha iniciado el fuego entre una kabila hafidista y partidarios del Pretendiente.

Noticia concreta respecto de este último extremo no habia ninguna, y sólo a título de rumor lo transmite nuestra autoridad en Melilla.

HACIA LA VICARIA...

Vamos de retiradas!

Los pasados días han sido objeto de la curiosidad pública dos retiradas, ambas del género masculino.

Primero la de Antonio Fuentes, el clásico torero sevillano.

Después la de Conejito, que sintiéndose falta de facultades, obró como hombre cuerdo alajándose honestamente por el foro.

Faltábanos, para completar el cuadro de las retiradas y darle mayor realce, con toques de intriga, una del otro sexo.

Y esa está el caer, como verá el que leyere.

Nos encontramos hoy en el escenario de un coliseo de Madrid.

El teatro se esconde en angosto pasadizo de los tiempos de Rápido. Quiero decir de la edad en que bucea la musa del pintor de los viejos madriles. Un teatro que parece balsa de aceite, si no surge una república del amor. Mueve las bambalinas un airecillo colado, que invita a subir el cuello del gabán.

Envueltos en los suyos, dos señores de mediana edad cuchichean arrimados a las baterías.

No tan por lo bajo que no pueda enterarse de lo que dicen un reporter-fantasma que, a la sazón, por allí se desliza.

«¿Con que se esa la...? Y siguen los dos apellidos de una de las tiple de la casa, con coincidencia del público y celebradísima por su parte.»

«Se casa—contesta secamente el interplado.»

«¿Y se retira de la escena?»

«¿Quién es él?»

«Un joven médico.»

«¿De la corte?»

«De provincias.»

«¿Caramba!»

«Ella estuvo este verano en... (Y sigue el nombre de una capital que eitan mucho ahora los periódicos, por el hecho de celebrarse allí con gran pompa el recuerdo de cosas sucedidas unos años antes de nacer el señor Rodríguez San Pedro.)»

«¿Vaya, vaya!»

«Pues, como decía, estuvo allí actuando en un teatro que lleva igual nombre que a persona representado por la estatua que se alza en un parque extramuros de la población. El joven médico, que además de médico y joven es un señor propietario, se prendió

de ella. Y ya comprende usted que no me refiero a la estatua del parque, sino a la tiple, que es otra escultura. Cosa muy explicable, conociéndola. Y eso es todo: unos amores, una boda en perspectiva y un alejamiento de las tablas, como consecuencia lógica.

Los dos caballeros estrechan sus manos, y se separan, ponen fin al diálogo con estas lamentaciones:

—Gran pérdida para el público, amigo Sánchez!

—Verdad, amigo Jiménez. Pero el público no había de ser más fuerte que el amor...

Creo el reporter, de buena fe, que los dos caballeros aludían al casamiento y retirada de la escena de una bella tiple del coliseo del pasado.

A menos que no fuesen autores cómicos y estuvieran fraguando un argumento o cosa semejante.

Si se refirieran a un hecho con vistas a la realidad, ya se sabe todo con sólo leer despacio.

H.

BAJO TIERRA

Mineros entre llamas

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La primera noticia.

BERLIN 14. Esta tarde se ha recibido un despacho urgente de Koenigsbueche (Alta Silesia) dando cuenta de haberse declarado un formidable incendio en las minas de petróleo de aquella región.

No se tiene ningún detalle que permita apreciar la magnitud del siniestro.

Solo se sabe que en la mina incendiada trabajan centenares de obreros.

Proporciones del incendio.

BERLIN 14. Nuevos despachos de Koenigsbueche describen el formidable incendio que ha estallado en las minas.

El fuego se ha producido a 110 metros de profundidad, en uno de los pozos donde mayor número de operarios trabajan.

Las llamas han adquirido proporciones tales, que se hace imposible la entrada a la mina.

Existe el temor de que el fuego invada los pozos inmediatos, en cuyo caso la catástrofe sería terrible, pues existe gran número de aquellos y ascendiendo a muchos miles los obreros que en esa industria encuentran trabajo.

Envueltos en llamas.

Dicen los despachos que se ignora cómo empezó el incendio.

Solo se sabe que al medio día se oyeron, en dirección del pozo incendiado, gritos aterradoros, y que las gentes de las inmediaciones corrieron en aquella dirección.

Al encontrarse próximos a la boca del pozo, un calor sofocante y una densa humareda les hizo retroceder.

Los mineros que habían dado los gritos de alarma acababan de salir de la mina, pues se dieron cuenta del siniestro al iniciarse éste, y tuvieron tiempo bastante para ascender, no sin sufrir muchas quemaduras y magullamientos.

Cuando se cuando se hallaban entregados a su faena próxima en la galería que rodea al depósito central, donde el petróleo se va acumulando, sintieron de pronto un calor terrible.

El grito sensacional de fuego en el pozo produjo pánico indescriptible.

Locos de espanto, los mineros corrieron a buscar los ascensores, chocando, atropellándose, llegando a luchar cuerpo a cuerpo y formando en los puntos más alejados del depósito verdaderos montones de carne humana.

Los que a tiempo pudieron ganar la salida precipitaron a la mitad de su trayecto ascensional un espectáculo horroroso.

Las llamas lanzaban los bordes del depósito central, y abajo, en la franja circular de tierra que forma la galería, un homínido imponente de hombres vigorosos y robustos lanzaba gritos desgarradores de maldición y de súplica, viendo cernirse la muerte sobre sus cabezas.

Trabajos de salvamento.

Entretanto, en las inmediaciones del pozo centenares de mujeres y niños, familias de mineros, lloraban a gritos, elevando al Cielo las manos, tamboriles.

Apartados de aquellos lugares, para que no entorpecieran las operaciones, comenzaron los trabajos de salvamento.

Los primeros que intentaron entrar en el pozo fueron extraídos con síntomas de asfixia, hinchados, por este motivo, muy difíciles las operaciones.

Se dispuso que inmediatamente fueran avisados los trabajadores de las minas inmediatas, y a los pocos minutos, los negros bordes de los pozos comenzaban a arrojar hombres y más hombres, que en la llanura iban formando un formidable ejército.

Muertos.

Después de muchos trabajos se estableció la comunicación con el fondo de la mina incendiada.

Al llegar a la boca del pozo la primera tanda de mineros, se produjo en la multitud un movimiento de error.

De otro obreros que habían sido extraídos, así estaban muertos, y los otros se congestionados, con las vestiduras desgarradas, parecían próximos a fallecer.

Uno de éstos, al recobrar el conocimiento preguntó por su hijo.

«Está abajo—gritaba—¡Salvado, que está abajo, en ese infierno de llamas terribles!»

Un centenar de sepultados.

BERLIN 14. Aunque no se puede precisar de una manera exacta, por los cálculos que se han hecho, después de pasar lista al personal de la mina incendiada, se cree que en el fondo de ésta hay aún más de cien trabajadores, que, entre las llamas, luchan por salvarse.

Es tan seguro que todos ellos perecerán, porque no hay manera de extinguir el fuego ni de acercarse a la boca del pozo.

Esta noticia ha producido honda sensación.

EPIDEMIAS

Precauciones en la Coruña.

CORUÑA 14. Sigue con todo rigor la campaña sanitaria emprendida por las autoridades.

La Junta local y la provincial celebran importantes reuniones.

Delegados de las mismas recorren casas, fibrias y talleres para conocer sobre el terreno sus condiciones higiénicas.

Por ser muy deficientes las de algunas fábricas de salazón, han decretado el cierre de las mismas.

La Junta de Sanidad del puerto, que se desenvuelve con no menor actividad, ha recibido el material sanitario que envió el ministro de la Gobernación.

Frente al puerto, completamente aislado, permanece el barco que llegó de Rusia con cargamento de madera.

Diario de París

Los éxitos artísticos

DE NUESTRO REDACTOR

Ha necesitado Jules Huret un viaje a Alemania para hacernos un sensacional descubrimiento.

Así lo narra:

«La organización de estos conciertos es bien curiosa acerca de nuestras costumbres.»

Un desconocido, alemán, suizo, escandinavo, ruso, danés, se presenta generalmente con largos cabellos, y dice que quiere hacerse oír. Cree en su genio y sueña con la gloria. A duras penas ha conseguido economizar unos centenares de marcos, y viene a echarlos a los pies de un agente.

Este le pregunta:

«¿Qué quiere usted? ¿Una gran sala? ¿Una mediana? ¿Una pequeña? ¿Un piano? ¿Una orquesta de veinte o treinta músicos? ¿La gran orquesta de sesenta profesores? Bien. Tendrá usted la sala de la Filarmónica, 2.500 localidades, con gran orquesta, dos sesiones por 2.400 marcos; la sala Beethoven, con sus 1.000 localidades, le costará a usted 1.000 marcos. No tendrá usted que ocuparse de nada, ni de los carteles, ni de los periódicos, ni del alumbrado, ni de los programas, ni del billeteaje, ni de porteros y acomodadores, ni del público, ni de los aplausos. Todo esto va comprendido en el precio de los 2.400 marcos. No tendrá usted más que 10 marcos de ingreso en taquilla, ni un perro chico de más, que es el precio de las dos butacas que la *Vossische Zeitung* comprará para su crítico. Los otros 80 billetes de Prensa son gratuitos.»

«Pero, ¿el público?—pregunta tímidamente el muchacho de los largos cabellos.»

«Ya dije que está comprendido en los 2.400 marcos. Es asunto de la Agencia.»

«Y los carteles... los periódicos—insiste el joven desconocido, extrañado que el agente no le hable del reclamo, cuando él sueña ver su nombre destacarse sobre todas las paredes.»

«¿Carteles?... ¿Para qué?—le contesta el agente.—¿Qué significa para el transeunte el nombre de usted, que desconoce? En cuanto a los periódicos, ellos hablarán de usted gratuitamente.»

La intimidad de esta mixtificación es dolorosa e irónicamente exacta. Así, por estos medios artificiales, se han creado y se crean innumerables reputaciones artísticas.

Cada uno de estos «revelados» llegan a constituir celebridades mundiales, que no tienen otra virtud que el haberles costado su dinero, como del blanco y carmin de doña Elvira dijo ha tiempo nuestro poeta.

SENADO

Miércoles 14.

El Sr. Azcoárraga declara abierta la sesión a las cuatro menos cinco, hallándose representado el Gobierno por los Sres. Rodríguez San Pedro, Alendalzar, Ferrández y La Cierva.

Se dio cuenta oficial del fallecimiento del senador vitalicio D. Cayetano Sánchez Bustillo, y el Presidente de la Cámara pronuncia una breve oración necrológica, ensalzando la patriótica labor de ex ministro de Hacienda.

El Sr. RODRIGÁNEZ, en nombre de la minoría democrática, se adhirió a las frases de sentimiento pronunciadas por el señor Azcoárraga.

Iguales manifestaciones hacen el Sr. DE BUEN, en nombre de los solidarios, y el señor SANTOS GUZMÁN, en nombre propio.

El Sr. LOPEZ MUÑOZ, por la minoría liberal, dirige frases de cariñoso respeto hacia la memoria del finado, y el señor ministro de INSTRUCCION PUBLICA, en nombre del Gobierno, hizo á su vez grandes elogios de la labor política del Sr. Sánchez Bustillo, acordando el Senado, por unanimidad, que constase en acta el sentimiento con que la Cámara ha sabido el fallecimiento de su antiguo miembro.

El señor obispo de JACA reproduce un proyecto de ley, que presentó al Senado en el anterior legislatura, reformando el art. 15 del Código civil en lo referente á castigar el delito de injurias cometido por la Prensa.

Dirige también un ruego al ministro de la Gobernación sobre el abono de haberes de delegados, por reconcentración de fuerzas, á la Guardia Civil.

Censura al ministro por no haber consignado en presupuesto cantidad suficiente para el pago de los reencargados, de donde resulta que se castiga á la Guardia Civil por contraer deudas, y, en cambio, el Estado es el primer deudor.

El Sr. LA CIERVA asegura que el Gobierno es el primero en tener interés en que la Guardia Civil cobre sus atrasos, y que pedirá á las Cortes un crédito extraordinario para el pago de esos haberes.

Censura al señor obispo de Jaca que ponga al Gobierno como enemigo de la Guardia Civil, y añade que en ello hay un grave peligro.

El señor obispo de JACA rectifica y dice al Sr. La Cierva que no admite lecciones suyas.

Yo—dice el obispo—no hago más que señalar hechos. Procede evitar que exista la causa y no necesitaré dirigir censuras al Gobierno.

El Sr. LA CIERVA rectifica diciendo que los textos que ha leído el señor obispo de Jaca acusando al Gobierno de mal pagador, no son justos.

El Sr. DAVILA: Son textos de mala prensa, invidiosos como justos por un señor Prelado. (Risas.)

El Sr. DE BUEN da por reproducidos varios proyectos de carterías.

El conde de CASA VALENCIA pide al ministro de Estado una relación de las Repúblicas Hispanoamericanas con las que tenemos concertados Tratados de propiedad literaria.

Pide asimismo algunos datos referentes á Marruecos.

El Sr. ALLENDE SALAZAR promete complacerle.

Los Sres. LOPEZ MUÑOZ y PALOMO reproducen varios proyectos de carterías.

ORDEN DEL DIA

Se procede á la elección de la Comisión mixta inspectora de las operaciones de la Deuda pública, resultando elegidos los señores marqués de Urquijo, Cánovas y conde de Alboz.

Se aprueba el dictamen acerca del proyecto de ley disponiendo que varifiquen las construcciones necesarias para la utilización del puente sobre el Ebro, en Tortosa.

La continuación del Senado pasa á reunirse en secciones para su constitución, y nombramiento de las Comisiones permanentes de Gobierno interior, Presupuestos generales del Estado, Examen de cuentas generales del Estado, Concesión de gracias y pensiones, Peticiones y Corrección de estilo.

A las seis menos cuatro reunido la sesión el vicepresidente señor duque de Mandas.

Un señor secretario dió lectura á los nombres de los señores elegidos en las Secciones para las Comisiones indicadas, y acto continuo se levantó la sesión.

CONGRESO

Miércoles 14.

A las tres y veinticinco abre la sesión el Sr. Dato, con escaso número de diputados y mucha concurrencia en las tribunas.

En el banco del Gobierno el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Fomento.

Aprobada el acta, se entra en Ruegos y preguntas.

Los Sres. IRANZO, MIRALLES y CANAL reproducen proposiciones que tenían presentadas en la Comisión de Carteras.

El Sr. ROSALES se ocupa en la manera de hacer la revisión de los billetes en los ferrocarriles, pidiendo que no se haga en marcha.

Protesta enérgicamente de una concesión de aguas hecha por el gobernador de la provincia de Sevilla en favor de determinada persona, y con grave perjuicio de muchos regantes.

El ministro de FOMENTO replica que no hay ningún artículo en la ley de Política de ferrocarriles que prohiba la revisión de billetes en marcha.

Respecto al segundo punto, asegura que es potestativo del gobernador; pero que si se alían los perjudicados resolverá en justicia.

El conde de ROMANONES censura al Presidente del Consejo, porque no ha explicado la entrada del ministro de Fomento en el Gabinete, y el paso del Sr. González Besada al ministerio de Hacienda.

Pregunta si este último es continuador de la política financiera del Gobierno.

Estima que el jefe del Gobierno no ha procedido en este punto con la cortesía á que obliga la bondad de las minorías.

El Presidente del CONSEJO cree que no ha habido desconfianza, dado el motivo que originó la crisis.

Declara que el Sr. Besada tenía ya la responsabilidad de la política del Gobierno, punto que formaba parte de él.

El Sr. Sánchez Guerra no puede estar más identificado con el Gobierno.

El conde de ROMANONES asegura que ha pasado ya la época en que las crisis pudieran ser explicadas por enfermedades y por muertes, como hace en esta etapa el señor Mauro.

Por qué S. S. no hizo ministro de Hacienda al Sr. Besada cuando entró en el Poder en enero de 1907? Por qué no le hizo al salir el Sr. Osmá?

Ferrocarril se busca en los precedentes las causas de estas crisis.

Recordando lo ocurrido en 1903, cuando salió el Sr. Villaverde. Esta crisis fue de un solo individuo; pero tuvo una trascendencia colosal.

Fue aquel el primer triunfo del actual Presidente del Consejo en la lucha entre dos políticas financieras: la del Sr. Villaverde, que era la desvinculación del presupuesto, y la que representó más tarde el Sr. Osmá, que constituía una negociación económica.

Resalta todo lo ocurrido después, cuando salió el Sr. Villaverde, recordando la célebre sesión en que el Sr. González Besada sostuvo la batalla contra el señor Mauro.

Cayó vencido el actual ministro de Hacienda, y después, al volver al Poder el Sr. Mauro, llevó á la cartera de Hacienda al hombre más identificado con el Sr. Osmá.

Y que cuando el Sr. Osmá, como ministro del productor se le pidiera, hizo la declaración de los trigos y sus herinas, lo cual

constituyó el fracaso más grande de un ministro de Hacienda.

La labor del Sr. Osmá costó al país diez y nueve millones trescientos mil pesetas.

El Sr. Mauro persiste en el error, y al volver al Poder, llevó otra vez á Hacienda al fracasado Sr. Osmá.

Vino la desgravación de los vinos, de decir, la portuñación del país y de la Hacienda, porque esta medida costó al país más de 23 millones de pesetas.

Es decir, que el Sr. Osmá y el Sr. Mauro han costado al país más de 42 millones de pesetas.

Porque la supresión del impuesto de Consumos no puede hacerse así.

Califica de imperito al Sr. Osmá.

Y la salida del Sr. Osmá se explicó por enfermedad.

El Sr. Sánchez de Toca salió de la alcaldía de Madrid por censurar esa labor funesta del Sr. Osmá.

Atribuyó á la salida del Sr. Sánchez de Toca la labor del Sr. Osmá.

La labor del Sr. Osmá lleva la responsabilidad de todo el Ministerio.

Su enfermedad coincidió con las avaruraciones de la mayoría, por su funesta obra financiera.

Se percató el Sr. Mauro de que la labor del ministerio de Hacienda era abrumadora y sólo se le ocurre llevar á dicho departamento á un hombre que se hallaba en el ocaso de su vida.

El sacrificio del Sr. Sánchez Bustillo fué de los que merecen que su nombre quedase esculpido en esta Cámara, porque sacrificó su vida á la política del jefe.

Por qué no fué sustituido el Sr. Osmá por el Sr. Besada? Este hecho no es casual; merece una explicación.

Cree que el Sr. Mauro le ofreció la cartera al Sr. Besada; pero que éste puso condiciones, que no se le debió ocurrir que el Sr. Mauro no se atreviera á pasar de un salto de una política económica, á la contraria.

Es decir, que el Sr. Sánchez Bustillo fué un ministro puente.

Censura el último empréstito, porque no sirvió para cumplir el propósito de retirar los p á garés del Banco, y costó al país ocho millones.

Pero ¡por fin! al cabo de veinte meses, e Sr. Mauro se acuerda del Sr. Besada.

El Sr. Besada posee la virtud de ser simpático á todos los diputados, pero yo debo preguntar á S. S. si va á ser Hacienda el continuador de la política de Villaverde, castigando los gastos, ó el ministro nuevo que pronunció el discurso de Salamanca, declarándose partidario del presupuesto de 1.500 millones, ó el continuador de la política del Sr. Osmá.

No ha sido ingrato S. S. al aceptar, con su presencia en el Gobierno, la desgravación por especies, porque S. S. previene el porvenir y ha salido profeta.

¿Su señoría ha pasado á Hacienda para terminar la obra financiera del Sr. Osmá? Entonces tendrá el apoyo del partido liberal.

Es preciso que S. S. hable, y diga si al saneamiento de la moneda le concede la importancia que le concede el Sr. Villaverde; qué piensa de la supresión del impuesto de Consumos, y si habrá nuevos presupuestos para primeros de 1909.

Compara los presupuestos de 1906 y 1908; resultando que se aumentan 74 millones de gastos. Y por si fuera poco, habéis votado leyes que costarán otros 70 millones.

Es decir, que nuestro paso por el Poder costará más de 140 millones de pesetas.

Asegura que el presupuesto actual se liquidará con déficit, y esta afirmación no podrá desvirtuarse en el Sr. Besada por muy hábil que él sea al manejar las cifras.

Hay una baja en los impuestos directos de más de 15 millones de pesetas.

Habéis abandonado la política de nivelación, que tantos esfuerzos costó al país.

El ministro de HACIENDA declara que no ha de recoger la parte política del discurso del conde de Romanones.

Sin querer, sin duda, S. S. me ha agraviado, y debo contestar.

Ya dije en otra ocasión, cuando ingresé en el partido conservador, acerca del dignamento por el Sr. Mauro, que yo no quería ser la política española un discrepante, ni menos un disidente ni disgregante.

Declara que en el ministerio de Fomento perseguía el desarrollo de la riqueza pública, y asistí á la política financiera del Gobierno con un profundo respeto á las ideas ajenas.

He sostenido siempre lo mismo que sostuve en Salamanca, á saber: que si hemos de ser un pueblo que pueda figurar en el concierto europeo, debemos llegar al presupuesto de ingresos de 1.500 millones.

Mostráste partidario de la desgravación de los impuestos, porque es una aspiración de todo el mundo, y se practica en todas las naciones de Hacienda robusta.

Afirmo que la desgravación es preciso analizarla á la vista de las compensaciones de que no es todavía llegado el momento de juzgar el resultado de la labor del Sr. Osmá. Estamos en un momento de expectación.

Declara que respetará todos los gastos votados y que no tiene miedo por la liquidación del presupuesto de 1907 ni por el saldo del de 1908.

Opina que el de 1909 se calculará de tal modo que el superávit sea considerable.

Cree que á los ministros de Hacienda no se les debe exigir otra cosa que administrar bien los presupuestos, con un criterio nacional. El mayor dolo que puede adimirse á la nación es que sean una nebulosa la solución de los problemas planteados y la significación de los ministros de Hacienda.

Opina que es preciso revisar la contribución industrial y el impuesto de utilidades, llegando á la recaudación de la primera por cuotas.

Es preciso preocuparse del aumento de los ingresos y del saneamiento de la moneda.

Hemos perdido cien años y tiempo y á la reconstrucción de la riqueza pública. Hay que fomentar la vida de la nación con todo lo que fomenta la vida de la cultura y de las obras públicas que despierten el amor de los ciudadanos hacia el engrandecimiento de la Patria. (Aplausos.)

El Presidente del CONSEJO entra desde luego á explicar sus relaciones con el señor Villaverde, afirmando que le apoyó desde los bancos de la mayoría. (Rumores y protestas de los liberales y demócratas. El conde de Romanones protesta á grandes voces.)

Lo han olvidado S. S., pero están escritos mis discursos en el Diario de las Sesiones.

Porque entonces no era sustancial mi oposición á los planes financieros del Sr. Ferrández Villaverde, porque allí lo que se discutía eran las relaciones de los Gobiernos con la mayoría y de los Gobiernos con la Corona. (Grandes aplausos de la mayoría.) Y por esta razón se prematuramente el partido conservador.

El conde de ROMANONES interrumpe.

El Presidente del CONGRESO: Ya rectificará S. S.

El Presidente del CONSEJO: No; no rectificará, porque no podrá. (Grandes risas.)

No podrá S. S., porque sus censuras no encajan en la realidad, porque los textos cantan.

Después pregunta al conde de Romanones por qué ha esperado tantos meses para censurar la crisis del Sr. Osmá y su gestión económica.

Muchos aumentos de gastos han tenido los aplausos de los liberales.

Explica como puede que no existe contradicción entre las políticas económicas de los señores Villaverde, Besada y Osmá, y termina afirmando que siempre el partido conservador ha buscado la regeneración del País. (Aplausos.)

El Presidente del CONGRESO, después de breves palabras de los Sres. Moret y Presidente del Gobierno y del Congreso: Se suspende esta discusión, y se entra en el ORDEN DEL DIA

No se discute el proyecto de Administración local, porque sólo hay una enmienda presentada.

Se fija el orden del día para mañana, y se levanta la sesión á las cinco y veintiocho.

TRIBUNALES Pleitos y causas

En el Supremo.

En la Sala segunda ha informado D. Melquiades Alvarez, en un recurso por asentamiento.

El Sr. Roldán ha sostenido otro recurso contra sentencia dictada en causa por hurto.

En lo Civil. Los Sres Díaz Cobeña y Pinteño han debatido una apelación sobre cumplimiento de contrato.

Homicidio en Francia. Es muy curioso el hecho de autos que se ventila ante el Jurado en la Sección tercera. Hace ya dos años que en Bayona cometió un crimen.

Benito Díez Nájiz y Francisco Pérez, dos españoles que allí trabajaban, discutieron y pelearon después, resultando éste muerto de una puñalada.

El matador, á seguida de cometido el crimen huyó con dirección á España, internándose en su país.

Apenas pasada la frontera, un agente de policía detuvo en su camino, al verle visibles manchas de sangre; pero el policía no atrevió á llevar á efecto la detención.

Temeroso de que la detención originase alguna reclamación diplomática, contentóse con preguntar al fugitivo adónde se dirigía y vigilarlo hasta que saliese de Irún.

Benito Díez indicó que venía á Madrid, y, en efecto, comprobó que tomaba el tren.

Más tarde fué detenido aquí, en casa de un hermano suyo, precisamente en la casa adonde él había indicado que iba á parar.

En Francia instruyéronse diligencias con motivo del suceso, y más rápida la justicia francesa que la española, condenó en rebeldía á la pena de trabajos forzados á perpetuidad.

Pero Benito Díez ha tenido que comparecer ante los Tribunales españoles, por dar á éstos la competencia un artículo de la ley para juzgar los delitos de españoles cometidos en Francia, cuando los delinquentes han sido detenidos en España.

Aquel proceso que se instruyó en Francia, naturalmente que ha quedado sin efecto.

El proceso ha reconocido ahora su delito, y el juicio se ha desarrollado con vertiginosa rapidez.

Después de la declaración del procesado, como no había testigos que compareciesen, se ha entrado en la lectura de la prueba documental.

Ha sido referido ésta principalmente á las diligencias y declaraciones prestadas en Francia, leyendo el relator todo el sumario allí instruido.

El fiscal, Sr. Jiménez Madrid, acusa al procesado como autor de un homicidio, y el defensor, Sr. Oliveros, alega la concurrencia de dos eximentes y tres atenuantes, alternativamente.

Por un ojo. La procesada de la Sección 1.ª ha sido declarada inculpada, pero la Sala ha acordado la revisión ante nuevo Jurado.

Será la tercera vez que vaya este asunto á juicio.

En la Rota. Ante el Tribunal de la Rota se ha visto una apelación contra sentencia del prosvato de Toledo, en pleito sobre divorcio seguido entre personas muy conocidas en Madrid.

El Sr. Alvarez (D. Melquiades), pronunció un elocuente informe.

Llourgo. Entierro del «Serranito»

Se ha verificado el entierro del desgraciado torero Serranito.

El fúnebre acto se efectuó á las once de la mañana, habiendo acudido numerosos amigos y aficionados.

El cadáver, encerrado en severa caja negra, fué trasladado al coche mortuario á hombros de mozos de estuques, que se habían brindado á ello.

Coloáronse las coronas que han enviado Bombita, Cochierito y Galillo, y pensamientos de algunos otros toreros.

Una multitud enorme se agolpaba á las puertas de la casa mortuoria y siguió después detrás del coche fúnebre.

El duelo fué presidido por el apoderado de Serranito, Sr. Cabello; el dueño de la fonda; el amigo del finado, D. Manuel Jiménez, y el torero Saleri.

Detrás marchaba el acompañamiento, en el que figuraban, como decimos, casi todos los toreros que residen en Madrid.

El cadáver ha sido enterrado en el cementerio de San Lorenzo, habiendo corrido con los gastos del entierro los diestros Bombita y Galillo.

ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO

Las aguas cloruradas de Costona ejercen una acción muy saludable y se indican para combatir esta dolencia. Se han registrado varias historias clínicas, seguidas de buen éxito.

Reyes y Príncipes

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Album regio.

LONDRES 14. La Reina Alejandra piensa publicar para Navidad un álbum de fotografías hechas por ella misma.

Será vendido á beneficio de diversas instituciones caritativas.

Costará media corona y estará editado con mucho lujo.

La portada tendrá un retrato de la Reina Alejandra.

Seguirán series de fotografías íntimas de las Familias Reales de Europa.

Al pie de cada instantánea, la Reina Alejandra escribirá una corta noticia explicativa.

El album contendrá 180 páginas.

El duque de los Abruzzos.

ROMA 14. Asegúrase que en breve será promovido al grado de conde de la duquesa de los Abruzzos.

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Los sucesos de Mataró.

BARCELONA 14. Noticias que se reciben de Mataró dicen que el Juzgado continúa activamente la instrucción de diligencias en méritos de los sucesos del domingo.

Los informes siguen siendo satisfactorios. Así los carlistas como los republicanos se acusan mutuamente de ser los promovedores de los desórdenes.

Realmente se hace difícil decir de quién paró la agitación.

Se ha confirmado que un grupo de republicanos intentó arrebatar la bandera de la plaza de la estación, así como que, llegado á la Rambla, otro grupo intentó echarse encima para deshacer la manifestación.

También está confirmado que la mayoría de los disparos fueron hechos por los carlistas.

Como antecipo, han sido puestos en libertad varios de los detenidos en los primeros momentos, habiendo sido detenido otro en virtud de mandato judicial.

Entre los presos figuran José Roca, que era uno de los que conducían la bandera de los carlistas, y Francisco Llobet, jefe de los republicanos, á quien se acusa de ser el instigador principal de los sucesos.

Hoy se han hecho nuevas prisiones en individuos de ambos bandos.

Ha regresado el jefe de Policía Sr. Muñoz, quien ha conferenciado extensamente con el presidente de la Audiencia.

Esta tarde es probable que salga nuevamente para Mataró, á fin de proseguir las pesquisas.

El asesinato de ayer. La muerte del jefe de la estación de Sans parece ser debida á venganza personal.

El citado funcionario perseguía hace tiempo á los autores de varios robos cometidos en la estación, y también á unos mataderos, que en combinación con gentes que se apostaban en la valla del andén, se dedicaban á su ilícito negocio.

Con objeto de vigilar salió por la noche, y se apostó junto á la vía, y allí debió quedar dormido, aprovechando esta circunstancia el criminal ó criminales para asestarle unos machetazos, que le privaron de la vida en el acto.

En honor de Alomar. BARCELONA 14. Anoche se celebró en el Centro Nacionalista Republicano una velada en honor del escritor mallorquín Gabriel Alomar.

Tomaron parte en la fiesta el diputado á Cortes Sr. Carner, que hizo la presentación de Alomar como precursor de las reivindicaciones catalanas.

Habló luego el diputado provincial señor Lluhi, quien definió el catalanismo ante el problema planteado por Maura con su proyecto de ley de Administración local, en el cual se trata de solucionar el problema de la autonomía, ó de desviar el movimiento de Cataluña.

Dijo que, si se propone lo primero, estarían agradecidos á Maura; pero si trataba de realizar lo segundo, entonces la acción catalana se traduciría en lucha contra los formulismos tan funestos de hoy.

Termina diciendo que Cataluña no debe ser histórica sino liberal, sin renunciar á obtener el reconocimiento del derecho á su lengua y literatura propias y á otras manifestaciones de Cataluña.

Hablaron también Sufiol y Salvatella.

Este último pronunció un elocuente discurso, siendo ovacionado distintas veces.

Habló de las aspiraciones de Cataluña; dijo lo que á su juicio debía ser la patria catalana, y declaró que las aspiraciones que sentía Cataluña no eran para restaurar instituciones históricas y para hacer renacer una Patria muerta, en la cual continuarán dominando los elementos retrógrados, sino la Cataluña ideal, en la que imperara la voluntad de los hombres libres.

Añadió que la única aspiración de los catalanes libres es hacer una Patria libre, para preparar el advenimiento de una España nueva, porque la obra de Cataluña ha de ser la de servir en primer término los intereses de la nación.

Gabriel Alomar leyó un discurso, que fué muy aplaudido, y cuyo tema fué la evolución del catalanismo.

Definió la idea que del catalanismo tiene. Es muy difícil extraer el discurso de Alomar, que fué altamente filosófico y poético.

Hizo la apología del catalanismo, definió el espíritu regional moderno, y dijo lo que debe ser la futura izquierda del nacionalismo catalán.

Más diligencias. Telegramas de Mataró, que se instruyen diligencias criminales contra los autores de los sucesos publicados antes del domingo, dicen que se excitaba á republicanos y carlistas á acudir á la piedra para imponerse.

Denuncia. He sido denunciado El Progreso por la publicación de un artículo referente á los sucesos de Mataró, que se considera constitutivo del delito de excitación á la rebelión.

Del viaje regio. La Publicidad publica un artículo titulado «Jornadas reales», en el que se ocupa del viaje regio.

Dice que los Reyes vienen á recibir el homenaje de un pueblo que no por ello abandonará sus quehaceres para contemplar un brillante desfile.

Dice también que habrá quien diga gracias por serán labios femeninos, porque Cataluña confía más en los efectos varoniles del Parlamento para conseguir lo que pretende.

Figuerola

Las fiestas escolares

Como recordarán nuestros lectores, por real decreto de 20 de diciembre último se dispuso que las Juntas provinciales de Instrucción pública, de acuerdo con los delegados regioes y Juntas locales, organizaran todos los años una fiesta escolar, la cual tiene por objeto premiar á los maestros que más se hayan distinguido, así en la capital como en el resto de la provincia, por el ejercicio de sus funciones educadoras; estimular á los niños, á los padres de familia y á las autoridades, y despertar en todas las clases sociales sentimientos de respeto al Profesorado y de amor á la cultura, de la cual debe esperarse el engrandecimiento de la patria.

Pues bien, cumpliendo estas disposiciones del Sr. Rodríguez San Pedro, que sólo aplausos han merecido, por su tendencia y resultados prácticos, se han celebrado dichas fiestas en no pocas capitales, y brevemente tendrán lugar en las restantes de España.

La de Granada fué solemnísimas, la de Bilbao, presidida por el Sr. S. S., constituyó un verdadero acontecimiento; la de Barcelona, que coincidió con la estancia de S. M. I. en la Ciudad Condal al regreso de Austria, promete ser de una brillantez y de un interés extraordinarios. Aquella Junta provincial ha concedido muchos y valiosos premios (unos en metálico y otros consistentes en consideraciones honoríficas) para alumnos, maestros y Juntas locales.

De Pontevedra, la Comisión organizadora de la primera fiesta escolar ha dedicado á su fundador, D. Faustino Rodríguez San Pedro, un artículo en el que una medalla de oro, conmemorativa de aquella solemnidad en que se celebraron por todas las clases sociales, con las autoridades á la cabeza.

triosos, obligando á éstos á quitar las mu-

ras de los mismos.

Al mismo tiempo continúan las manifesta-

ciones antiaustriacas.

Hoy, un numeroso grupo manifestó ante

la Legación de Inglaterra y el Palacio del

Príncipe heredero gritando ¡abajo Austria!

Un individuo que se había mezclado entre

los manifestantes, fué vapuleado por supo-

nersele espía de Austria, y sin la interven-

ción oportuna de las autoridades, hubiese

sido lynchado.

Simpatía á Francia.

BELGRADO 14. El enviado del Gobier-

no francés á Belgrado, no se encuentra ya

en esta capital, ha sido objeto de una im-

ponente manifestación de simpatía.

Millares de personas se han reunido fren-

te al hotel donde se aloja el diplomático, lan-

zando entusiastas gritos de ¡viva Francia!

¡Viva el pueblo francés!

M. Debrauc vió obligado á salir al balco-

ón, desde donde dirigió la palabra á los ma-

nifestantes, saludándoles en nombre del pue-

blo francés.

M. Debrauc lanzó al final un estentóreo

¡viva Serbia!, que fué contestado con entu-

siasmo unánime y correspondido con vítores

á Francia.

Serbia y Montenegro.

BELGRADO 14. El Parlamento montene-

grino ha contestado hoy con un sentido men-

saje al que la Skupchina serbia le dirigió el

lunes.

El mensaje montenegrino contiene párra-

fos muy vibrantes, en los que se afirma que

ha llegado el momento de que Serbia y Mon-

tenegro se unan para la defensa de todos los

servicios.

También se ha recibido otro mensaje, fir-

mado por los patriotas bosnianos, aconsejan-

do sea reprimida toda impaciencia de lucha

hasta conocer el resultado de la Conferencia

de Viena.

Detenciones.

AGRAM 14. En los últimos días han sido

arrestados 26 agitadores, que hacían propa-

ganda en contra de Austria y en favor de

Serbia.

La Constitución de Bosnia.

BUDAPEST 14. Dícese aquí, con visos de

verosimilitud, que la Constitución de la Bos-

nia-Herzegovina será promulgada el 6 de

enero.

Reservistas austriacos.

COLONIA 14. Las autoridades austríacas

muy preocupadas por la cuestión de Orien-

te, pues caso de llegar á surgir una guerra

entre Austria y Serbia, se verían obligados

á enviar al frente un número de obreros aus-

tríacos pertenecientes á las reservas de su

país, es bastante grande.

Las autoridades temen, con razón, que al

ser llamados á las filas, se plantease un con-

flicto económico.

A Roma.

VIENA 14. La *Neue Freie Presse* anuncia

que el archiduque Francisco Fernando hará

en breve un viaje á Roma con objeto de vis-

itar al Rey Víctor Manuel.

Créese relacionado este viaje con la cues-

tión de Oriente.

El periódico vienés añade que el Papa ha

dado su consentimiento á la visita.

La anexión sancionada.

ATENAS 14. La Cámara de diputados ha

tancionado hoy la anexión de Creta y Gre-

cia, nombrando un Gobierno provisional para

administrar la isla, mientras el Gobierno

griego toma posesión de ella.

Componen el Gobierno provisional, el Pre-

sidente de la Cámara y cuatro diputados.

Artículo insidioso.

VIENA 14. La *Neue Freie Presse* publica

un insidioso artículo destinado á suscitar

desconfianzas.

En él asegura que Alemania sostendrá á

Austria, su aliada, en este lo que cueste, y

aconseja á los jóvenes Turcos no se fíen de

sus amigos los ingleses, pues éstos—dice—

tratan de suprimir el Tratado de los Dardane-

les, y su política en la próxima Conferencia

resultará, al fin y al cabo, atentatoria contra

la independencia de Turquía.

Concentración y protesta.

ROMA 14. La *Tribuna* publica un despacho

de Cetinge, anunciando que el Gobierno

austró-húngaro ha concentrado numerosas

fuerzas en las bocas del Cáharo, en la fron-

tera del Montenegro.

El Gobierno montenegrino ha protestado

de este acto por medio de una nota.

Bulgaria.

Depósito asaltado.

SOFIA 14. Despachos de Filippópolis dicen

que el depósito de municiones de la pobla-

ción fué asaltado anteayer por algunos

desconocidos.

Los soldados que les custodian les recha-

zaron, deteniendo á varios.

Dícese que los asaltantes eran musulmanes

de Bulgaria.

Elecciones aplazadas.

SOFIA 14. Las elecciones complementarias

de la Sobranía han sido aplazadas hasta

noviembre.

La causa es el llamamiento de las reservas

á las filas.

Nuevo sistema.

BERLIN 14. Dice el *Berliner Tageblatt*

que los búlgaros han adoptado un nuevo sis-

tema para la organización de las bandas que

guerran en Macedonia.

Las autoridades turcas se han apoderado

de papeles que así lo demuestran.

Créese que dichas bandas recomenzarán en

breve las hostilidades.

Inglaterra.

Flotilla.

MALTA 14. La flotilla de torpederos de

la escuadra inglesa del Mediterráneo se en-

contra equipada por completo de víveres,

municiones y carbón, y dispuesta á zarpar al

primer aviso.

Actualmente realiza maniobras.

Conferencias.

LONDRES 14. El ministro de Negocios

Extranjeros de Rusia, M. Isvolsky, ha sido

recibido hoy por Sir Grey, con el que confere-

nció largo rato.

Sir Grey conferenció luego con los emba-

jadores de Italia y Turquía y el ministro de

Grecia.

Alemania.

Para tratar.

BERLIN 14. Asegúrase que en breve re-

cebirá el canciller von Bülow á los emba-

jadores de las Potencias extranjeras, con ob-

jecto de tratar de la cuestión de Oriente.

El ministro alemán.

BELGRADO 14. Ha vuelto á encargarse

de sus tareas el ministro de Alemania en

Belgrado, Príncipe de Ratibor.

Italia.

Haba Visconti-Venosta.

ROMA 14. El decano de la diplomacia ita-

liana, marqués de Visconti-Venosta, ha he-

cho hoy á un periodista declaraciones intere-

santes.

—Tengo confianza absoluta—ha dicho el

marqués—en la prudencia de la diplomacia

europea, que incurriría en grave responsabi-

lidad si no llegase á solucionar de una ma-

nera pacífica el problema de Oriente.

El marqués de Visconti-Venosta ha ma-

rchado hoy á Florencia.

De allí se trasladará á San Rospéro y será

recibido por el Rey.

Rusia.

Banquete á Isvolsky.

LONDRES 14. M. Isvolsky ha sido hoy

obsequiado con un gran banquete en la em-

bajada de Rusia.

No ha habido brindis.

Ignorase aún cuándo abandonará Londres

el ministro ruso.

Escuadra pronta.

ODESA 14. Desmienten oficialmente la

noticia de que se vaya á operar una movili-

dad general en las fuerzas navales del

Mar Negro.

Sin embargo, se sabe que una fuerte es-

cuadra se halla dispuesta á hacerse á la mar

en cuanto las circunstancias lo exijan.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Antonio Fuentes, herido

Detalles del accidente.

SEVILLA 14. El accidente automovilista

ocurrido á Fuentes, fué en forma análoga al

que ocasionó la muerte al marqués de las

Cuevas del Becerro.

Después de Puebla de Cazalla forzaron la

marcha del auto, y pasada una curva, al tomar

una recta, pasó el coche, saliendo del mis-

mo despedido el conductor, Antonio Fuentes,

que ocupaba el asiento delantero.

Continuó unos cuantos metros el auto, vol-

cando con el resto de los viajeros, después de

pasar sobre el cuerpo de Fuentes.

La escena que en aquellos momentos se

desarrolló fué espantosa.

Los hermanos, la esposa é hijos de Fuentes

resultaron ileso; pero Antonio yacía en el

suelo, desangrándose por una herida con des-

garramiento que se tenía en la pierna iz-

quierda, cerca del tobillo.

La esposa y hermanos del herido vendrán-

le con pañuelos y trapos de lienzo de sus

mismas prendas, mientras que los hijos llo-

raban ante aquel espectáculo trágico y hor-

rible.

Casual y felizmente pasaron unos arrieros,

que auxiliáronlos, colocando al herido cuida-

dosamente recostado en unos serones, sobre

un burro, conduciéndolo á Puebla de Cazalla,

donde le hizo la primera cura el médico tita-

lar de dicho pueblo, atribuyéndole una herida

de importancia, la de la pierna, y otra de me-

nor importancia en el pecho.

El hermano de Fuentes vino á Sevilla á

buscar médicos, marchando con ellos.

Dictamen facultativo.

SEVILLA 14. Se ha recibido un telegrama

firmado por los doctores Carmona y Gon-

zalo Blanco.

Dichos facultativos se trasladaron en ca-

ruzadas desde Marchena á Puebla de Cazalla,

donde se encuentra Antonio Fuentes.

Han reconocido al herido, y aunque las le-

siones son importantes, no ofrecen la grave-

dad extrema que se tenía en los primeros

momentos.

Los doctores han aconsejado á Fuentes un

un rato riendo los chistes y situaciones cómicas

de la obra.

Novidades.—Todo Madrid está desfilando

estos días por este favorecido teatro en la sección

en que se representa la planisidiana zarzuela,

recomendadamente estrenada, *La cruz del Canchal*.

Anoche se verificó la reprise de la obra *La casa*

del oso ó *el tendero de comestibles*, en la que alcan-

zaron un verdadero triunfo todos los artistas que

en ella tomaron parte.

Signen contándose por llenos las representaciones

de *El lobato*.

Martin.—*La reprise de Holmes y Watson* ha re-

vestido en este teatro caracteres de verdadero es-

trenido. Los hermanos Olivieri obtuvieron un éxito en

sus dos importantes papeles.

Camacho y los demás artistas fueron muy

aplaudidos.

Se anuncia la *reprise de La guerra de Holmes*, se-

gunda parte de *Holmes y Watson*.

Sañiz repite.—El jueves, día de moda, á las

seis de la tarde, *reprise* en este favorecido teatro

de la aplaudida zarzuela *Los chicos de la escuela*,

de la que hace una creación Julia Mesa.

El viernes, estreno de la humorada *Brisa*, de

aplaudidos autores. *Don Felipe el Hermoso*.

A ENTATIVAS DOS ESTADOS UNIDOS DO BRAZIL.

La Dirección General para España, de esta

Sociedad, ruega á sus asegurados que sirvan

asistir, ó hacerse representar, al sorteo de pó-

lizas que tendrá lugar en el domicilio social,

Alcalá, número 12, el día 15 de octubre, á las

cuatro de la tarde.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

VALORES DEL ESTADO

Interior.

Fin corrientes..... 83 20 83 60

Idem fin próximo..... 82 95

Serie F. de 50,000 ptas. nominales..... 82 95

» E. de 25,000 »..... 83 80

» D. de 12,500 »..... 83 80

» C. de 5,000 »..... 84 35

» B. de 2,500 »..... 84 50

» A. de 500 »..... 84 90

» G. y H. de 100 y 200 »..... 85 05

» Diferentes series..... 85 50

Amortizable.

Serie F. de 50,000 ptas. nominales..... 101 05 101 40

» E. de 25,000 »..... 101 1

Espectáculos del 15

Español. - 9. - La nube. Comedia. - 9. - Las de Cain. Lara. - 612. - Inauguración. - La esconda sonda (doble). - Roberto el diablo (estreno). - Los intereses creados (doble). Friso. - (Compañía de ópera española). - 8 1/2. - Los lucignotes. Butaca. 250. - entrada general y de paseo, 50 céntimos. Zarzuela. - 7. - (Sección vermouth). - La alegría de la huerta y La contrata. - Musseta. - El cabo primero. - El puñao de rosas. Apolo. - 4. - Las bribonas. - Casa de almas. - La verbena de la Paloma. - Las herbanas. Comico. - (Compañía Prado-Chicote). - 7. - El estudiante. - La divisa. - La última copla. - Alma de Dios. Alava. - 7. - La balsa de aceite. - La carne flaca. - La balsa de aceite. - La república del amor. Gran Teatro. - 8. - El mentir de las estrellas. - Los puritanos. - Las chismosas. - Los puritanos. - La goña del Manzanares. Novedades. - 6. - La casa del oso. - La fiesta de San Antonio. - El túnel. - El bobo. - La cruz del Canechal. Príncipe Alfonso. - 6. - La reina. - La confesión. - Porque sí. - La confesión. - Fresas de Aranjuez. Martín. - 6. - Holmes y Raftes. - La gente seria. - Viaje de placer. - Entre narajos. - La leyenda mora. Ideal Político. - 5 1/2. - Gran moda. - El amor que pasa. - Día de prueba. Salón Regio. - 5. - Lagavista blanca. - La eterna revista. - Los chicos de la escuela. - El pelotón de los toreros y Tranformista Dorá. - Granito de sal. - Eterna revista y Transformista Dorá. Latina. - 5. - La tempranica. - Carceleras. - La camaronera. - La tempranica. - El contrabando. - La camaronera. Frontón Central. - 4. - Partido de pelota entre Eola y Madela contra Mendizábal, Alberdi y Odriozola. 450 tantos. Se jugará un segundo partido a 30 tantos.

Boletín religioso DEL DIA 15

Santos del día 15 de octubre. - Santa Teresa de Jesús, virgen, doctora y fundadora; Santos Bruno, Fortunato y Agilno, mártires; Santos Severo y Antiocho, confesores; y Santos Aurelia, virgen, y Tecla, abadesa. Sale el Sol a las 6:26 y se pone a las 5:36.

CULTOS PARA EL 15

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Ana (calle de Torrijos, Guindalera), y habrá solemne función a las diez y media, predicando D. Lope Ballasteros, y por la tarde, a las diez y media, en la iglesia de San Juan, predicando D. Lope Ballasteros, y por la tarde, a las diez y media, en la iglesia de San Juan, predicando D. Lope Ballasteros.

En el Carmen, fiesta solemne a Santa Teresa a las diez y media de comunión, a las diez y media la mayor, siendo orador D. Raimundo de Peñafort Sarriá y Vallés, y por la tarde, a las seis continúa la novena, predicando D. Luis Calpena. En la parroquia de Santa Teresa (Chamberí), función solemne a la Titular, a las diez, y por la tarde, a las cinco, termina el triduo, siendo orador por mañana y tarde D. Luis Bójar. En Portugueses, a las diez, fiesta a Santa Teresa; predicará D. Antonio González Parja. En Santa Bárbara, ídem ídem, y por la tarde, a las cinco, continúa la novena; predicará ambos sermones don Luis Calpena. En San José, ídem ídem, don Eduardo Reyna. En San Ildefonso, ídem ídem, D. Juan Suárez y D. Manuel Basulto. La misa y oficio son de Santa Teresa. Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen, San Millán y San Ildefonso. Espíritu Santo. - Adoración nocturna. Turno: San Ildefonso.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 15 de octubre. Parada: Figueras. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Saboya, D. Eugenio Ideate. Imaginería de ídem: Señor teniente coronel de Estado Mayor, D. Carlos Inceaga. Guardia del Real Palacio Figueras, segunda sección del 5.º Montado y 22 caballos de la Reina. Jefe de día: Señor teniente coronel de Barbastro, D. Luis Jiménez. Imaginería de ídem: Señor teniente coronel de Covadonga, D. Luis Muñoz. Visita al Hospital: Segundo capitán del Príncipe. Reconocimiento de provisiones: Segundo capitán de Luñama.

LA SEÑORA Doña María de la Soledad Martínez de Uhago y Echeverría de Llorens Ha fallecido en la mañana del día 14 del corriente Después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su viudo, D. José Ramón; hijo, madre, hermanos, padre y hermanos políticos, tíos y demás parientes. PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 15 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Ayalá, 11, a la Sacramental de San Isidro.

Agencia Fúnebre Militar.-C. Coello, 46

Señores Anunciantes! PEDIR TARIFAS GRATIS EN LA AGENCIA DE JOSÉ DOMÍNGUEZ, Plaza de la Cruz, 2.º de la izquierda. MADRID y encontrará descuentos descomulgados en artículos industriales, anuncios, escuelas de detención, botanarios, aniversarios, villas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios, transformables, de la Puerta del Sol. Pedir tarifas a la casa más económica de Madrid.

Cámaras Fotográficas. Placas, papeles, productos y cartulinas. Casa económica. Elías Sanguil, Cádiz, 7. THE CASTLE. TEJIDOS ESTERILIZADOS BELEN, 24

ALMONEDA urgente por aus.; ricos mbis. bursas 1,79 y 1,85, etc. Poz. 5

SE ALQUILA local 250 metros superficie, 5 altura. AYALA, 33.

COCOS 40 cént.; kakis, 10 cént.; plátanos, 70 cént. Melón japonés, Chirimoyas, Boniatos, Zarcillo, 12. Muñoz - T. 559.

Casa importante de magnitud. Casa de escribir, visibles, última palabra, desea representantes en provincias y correos en Madrid. Dirigir ofertas referencias, lista. Correas, ced. n.º 21.711.

MANGUITOS Corbatas de piel y reformas a medida. Única casa. La Magdalena, calle Mayor, 38. Pianos. Marca Gavaux, de París, precios económicos. Casa Labor, Mayor, 50.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46-CLAUDIO COELLO-46 TELÉFONO 2.067 Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE

LINOLEUM 24 - ARENAL - 24

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO 11, Villanueva, 11.-Capital: 12 millones de pesetas.-Madrid. Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa.

GRAN PREMIO Exposición Universal de Lieja 1905. La más alta recompensa. PRODUCTOS QUIMICOS Superfosfatos. Sulfato de sosa. Nitrate de sosa. Glicerina. Sales de potasa. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico. Sulfato de amoníaco. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU. Aviso importante. Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con un cupón para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de Villanueva, 11, MADRID. Dirección postal: Apartado núm. 340. Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

La Equitativa Almacén de Camas, Muebles y Tapicería de E. Rubira. Exposición permanente de juegos alcohólicos, despachos, comedores, gabinetes, etc., a precios baratísimos, 30, Precados, 67. AVISO SE DA TODO SU VALOR POR LAS JAUAS Y PAPELETAS DEL MONTE Carrera Nueva, 14, 1.º ENTRESUELO. AVISO Habiendo cesado en sus operaciones la Casa de Compraventa Mercantil de la calle del Clavel, núm. 6, pral., se recuerda a sus clientes la conveniencia de retirar sus efectos dentro del término que recae en los contratos, pasado el cual se procederá a su venta. ALMONEDA de cuadros antiguos, muebles y efectos. Sin prenderos. Plazuela, 5. De 10 a 12 y 3 a 5. Company, tel.º Fuenarreal, 29.

FILTROS higiénicos para agua, clarificadores y esterilizadores desde 3 pesetas 75 céntimos. UTENSILIOS DE COCINA nuevos, inrompibles, gran variedad. CAFETERAS de todos sistemas. Precios baratos. JAULAS de nuevos y elegantes modelos desde 60 cts. Botellas «THERMOS». María, 12, Plaza de Herederos, 12 (esquina a San Felipe Neri).

ORO, PLATA, JOYAS, a altos precios se compran. Antigua casa. Peligros, 11 y 13, Joyería. PIANOLA ANGELUS seminuevo con rollos, ocasión. HOYALZA, 44, 3.º. Justitruza profr. comercio, doblaciones francés, inglés, español, encajes, labores, corta, etc. Grajal, 17, 1.º izda. Solar en venta, barato, en el Sbarrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros. Razón, calle de Alfonso XII, núm. 64, 2.º decha. De 2 a 8.

Papeles Pintados Cristóbal Hernández, Mayor, 41. Remite catálogos a provs. MAS BARATO que de LANCE vende sus CA-PRICHOSAS ALHAJAS LA JOYERIA MODELO 18, PELIGROS, NUM. 18. TRONCO magníficas yeguas extranjeras vendiendo en 6000 pts. Vaquería de las Flores. Hermosilla, esquina a Perdiñas. Vaqueros Se alquilan establos en buenas condiciones. Razón: Princesa, 28, despacho.

ALHAJAS oro, plata, platino, gabinetes, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

ATENCIÓN Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gabinetes, a precios como ninguna otra. Antigua casa Zaragoza 4 y 6, 1.º decha. NUEVO SALON de ventas de muchos y buenos muebles, antig. y modernos de caoba con bronce. Puebla, 14.

BURETES invisibles y de pelote, desde 10 cént. metro. Bastones y galerías de portiers, en metal y madera, baratísimos. Alzaparraca de metal. Varillas de vitillos y escalera. Transparentes, hules p. ueroles. Bateria de cocina en porcelana y aluminio. Ferrería, Corredora Baja, 10 (frente teatro Lara).

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46-CLAUDIO COELLO-46 TELÉFONO 2.067 Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE

POTERRE Aguas sulfuradas cálcico-sulfhidricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTE (Guadalajara). Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos. Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL Excmo. Sr. Marqués de Riscal. Exposición de Burdeos de 1895.-DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU PESOS, PESOS, PESOS, PESOS, PESOS, PESOS. Rows: 2.º año, 3.º año, 4.º año, aproximado KILOS. Includes a small diagram of a barrel.

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, cuesta de Santo Domingo, número 5, principal izquierda. Pagos. Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA Almería.-D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. Avilés.-D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, ultramarinos. Badajoz.-D. Luis Carballo, «El Globo», San Juan, número 44. Barcelona.-Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8. ídem.-D. Manuel Urrutia, rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º. Bilbao.-D. Carlos de Maruri, Estación, 4. ídem.-D. Miguel Hormaecheta, Bidebarrieta, 2. ídem.-D. Pablo Tapia. Cáceres.-D. Antonio Lozano, Pintores, 4. Cádiz.-D. José Serrano de la Jara, Antonio López, número 3. Cartagena.-D. Antonio García Cánovas, Aire, 20, vios. Ciudad Real.-D. Diego Pizarro, Castelar, 15, Hotel Pizarro. Córdoba.-D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 14, Almacén. ídem.-D. Esteban Gómez Mateo, Plaza de Sagasta, 1. Coruña.-D. Jorge Navarro, Santa Catalina, 1. Huelva.-D. Valeriano Gordis, Concepción, 12. Huesca.-D. Juan Antón, Coso Bajo, 10. Jaén.-D. Juan Antonio Porras, Maestra Baja, 15, confitería. Jerez de la Frontera.-D. José de Cala y Aguirre, Conocedores, 4. Linares.-D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental». Madrid.-Sres. Baldomero y Honorio, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14. ídem.-D. J. Pecaing, Príncipe, 13. ídem.-D. Adriano Álvarez, Barquillo, 3. ídem.-D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». ídem.-D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles. ídem.-D. Francisco Adama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles. ídem.-D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, número 12 (antes Cedaceros), «Bodega Montalbán». ídem.-D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos. Precios en estos depósitos. Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año. Pesetas 60. ídem 12 id. id. 30. Una botella id. id. 2,50. Caja con 25 medias botellas en su 4.º año. 36. Una media botella de vino en su 4.º año. 1,50.

ADVERTENCIAS.-La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya producción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corcheros, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA.

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad. Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir a la estación a recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente a domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16. El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid a provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico al Despacho Central. TELÉFONOS..... 103. Despacho Central.-Alcalá, 14 y 16. 808. Oficinas.-Paseo Pontones, 2. 806. Estación Atocha, pequeña velocidad.

EL ILMO. SEÑOR Don Eduardo de Uña y Poves BARÓN DE TORRE-CARDELA Caballero Profeso de Santiago, Maestrante de la Real de Zaragoza. Falleció en Villa Adela (Zaragoza) EL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1908 Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Sus sobrinos, hermanos políticos y demás familia, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Alfombras y Tapices Se realizan a mitad de su valor las existencias de dos Pasos bien aprovechados serán los de quien venga a ver nuevas colecciones de muebles. ¿Cuánto gozará al hallar lo que deseaba? Tan completa es la exposición de objetos de comodidad y de lujo. Respecto a precios nos limitamos a recomendar la fama que nos otorgó el gran público de Madrid. ¿Para qué decir más? ¿Y por qué decir menos? UNICO ESTABLECIMIENTO DE EMPEROR y SANTIAGO Leganitos, 35. TELÉFONO 1.942

SOCIO CAPITALISTA Una muy buena y antigua casa de comercio de esta corte busca socio capitalista con 100.000 pesetas, para formar sociedad y agrandar el negocio de la misma. Cédula 27.982.

EL SEÑOR Don Valentín de la Arena y Rivas del comercio que fué de esta corte falleció el día 15 de octubre de 1875 Y SU ESPOSA DOÑA MARIA ANGULO el 20 de diciembre de 1884 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la parroquia del Buen Consejo y su filial San Pedro por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por las almas de dichos señores. Su sobrino D. Ezequiel Laguarda de la Arena y demás sobrinos y parientes, ruegan a sus amigos les encomienden a Dios.

Subasta necesaria La testamentaria de la señora marquesa de Cortina, en cumplimiento de disposición testamentaria de la finada, vende en pública subasta la casa sita en esta corte, calle del Príncipe, 27, esquina a la de la Visitación, lindante con el Teatro Español. La subasta se verificará el día 31 del corriente, a las doce de la mañana, en la Notaría de D. Magdalena Hernández, Carrera de San Jerónimo, 34, duplicado, donde está de manifiesto el pliego de condiciones y los títulos de propiedad.

ALMIDON MARCA EL LEON PIDASE EN TODAS PARTES Oficina central, Marqués Valdecaballeros 4, dupdo., Madrid.

AVISO La Casa Hijos de Felipe Sanz 36-MONTERA-36 Participa a su clientela y al público la conveniencia de renovar sus contratos de alquiler de locales y de retirarlos a la terminación del plazo que marcan, pues transcurridas dichas fechas, no podrán verificarlo por cesar de hacer operaciones de compra venta con pacto de retro. A PARTIR DEL 1.º de noviembre próximo, esta casa comprará y venderá Alhajas, Ropas, Automóviles, Escopetas, Huérfanos y toda clase de mercadería en grandes ó pequeñas partidas.

MUEBLES Construcción de toda clase de muebles y estilos. Especialidad en juegos de alcaoba y silleros Imperio; comedores y despachos ingleses en roble y caoba barnizada, con metales y dorados con precios marcadamente bajos y económicos, garantizados.-MAYOR, 78, entrada, LUZÓN, 1, bajo izquierda.

A. VALLEJO.-TAPICERIA. Esta Casa, premiadísima en todas las Exposiciones, y dedicada a la fabricación de muebles, hace cuarenta años, tiene gran variedad en alcaobas, despachos, comedores, salas y colgaduras de los últimos modelos y todos los estilos, construcción garantizada y precios ventajosos por ser fabricante. Plaza Celestino, núm. 4, esquina a Arenal. Exportación a provincias.

COMPRO alhajas, pago altos precios. Guineas, joyero.-Caball.º Graña, 10 y 12. LIQUIDACION Esta Casa realiza a precios baratísimos su gran surtido en aparatos y figuras para luz eléctrica, vitrinas, relojes, jarrones, bronce, porcelanas y cien mil cachiporros propios para regalos.-MIRANDA, CARMEN, 7.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Costada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás a tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Costada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del dolor anárquico que tienen las demás aguas purgantes sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Costada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la sífilis, los infartos del hígado, afeciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz, flujos blancos y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la niñez, como son erisipelas, rectorreas y sífilis, erisipelas, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10. (Hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.